

自然的美 美得自然

□张君燕

女儿近来似乎有一点反常,出门前总要在镜子前磨蹭半天。“依依,你在干嘛呢?”这天我要带女儿出去玩,她又待在屋子里久久不出来。进屋,女儿正拿着梳子仔细地梳头,女儿只有六岁,头发却又黑又粗,超过同龄人很多倍,黑亮的头发柔顺光滑,扎起来特别好。

“妈妈,我的头发好看吗?”女儿抬起头问我。“好看,当然好看了。”我微笑着点头,“怎么突然想起问这个问题呢?”女儿瞬间红了脸,不好意思地低下了头:“幼儿园的阿姨们都爱摸我的头发,班里的小轩也悄悄地对我说,我的头发很漂亮呢。”我轻笑着,原来女儿是懂得爱美了呀。

都说爱美之心人皆有之,看着女儿爱惜地梳理头发,犹豫着把红色发卡戴在哪里更漂亮,我不由得想到了自己。小时候,见过我的人都喜欢夸我的眼睛好看,说得次数多了,我便开始格外

地关注起自己的眼睛来。再大一些的时候,偷偷拿来姐姐的化妆品,对着镜子小心地贴上双眼皮胶带,再学着姐姐的样子,认真地画上眼线,涂上色彩艳丽眼影。揽镜自顾,惊喜地发现眼睛变得更亮更大,自觉变得更漂亮了。可是,走到街上,却没有再听到人们的夸赞,相反,换来的却是人们略带惊奇的打量。

在众人异样的目光中,我窘迫地拉着隔壁的李阿姨疑惑地问:“阿姨,我的眼睛不好看吗?”做了半辈子教师的李阿姨笑着拍了拍我的脸蛋:“好看呀,姐儿的眼睛最漂亮了。”说着,李阿姨带我来到院子里,院子的一角,月季花开得正艳。李阿姨指着娇艳欲滴的月季说:“你看,这些花儿漂亮吗?”我点了点头,“是的,我们都夸花儿漂亮,可是花儿有没有因我们的夸奖而有所改变呢?”看着我似懂非懂的表情,李阿姨接

着说,“花儿还是像以前那样自然地开放,并没有刻意去开得更艳,可是人们还是会喜欢它们,因为这种美是自然的、生动的,自然的美才是真正的美。”

其实当时我并没有听懂李阿姨意味深长的话语,只是隐隐地觉得,刻意去修饰原本就美的眼睛似有不妥。长大后,我才慢慢理解了李阿姨话里的深意。是的,有人夸奖,说明我们某方面确实有优势,开心肯定是自然的。不过,我们没有必要为了别人的夸赞就刻意去迎合、夸大这种优秀,这样只会让我们失去原来的本色,甚至让这种优势变成一种负担,及至变了味儿。而保持本真,保持自然,才会拥有真正的美——只有自然的美,才会美得自然。

我轻轻拉起女儿的小手,笑着说:“乖,妈妈带你去公园里玩好不好?”女儿高兴地跳了起来,我知道,我是该带女儿去公园里看那些美丽的花儿,讲讲关于美丽的故事了。

那年开学为人师

□胡兆喜

那年九月,怀揣一纸介绍信的我,于万家灯火时抵达我将任教的山乡小镇。人地两疏,我向一路人打听到中学怎么走。当那人得知我是刚分配来的教师时惊讶地说:真看不出,这么年轻就当老师了,了不起,了不起。直乐得我美滋滋地偷笑。当晚,校长领我到镇上一小餐馆吃饭,店老板竟也对我赞赏不绝:不错,不错,挺年轻嘛。感谢你到咱这里来教书,免费给你添一份炒菜。嘿,还没走上讲台的我,原先对教师这个职业的偏见和微词,顿时冰融雪化,消失殆尽。至今,那饭店老板的热情赞誉和那盘很普通的肉丝青椒还令我回味无穷。

自豪而又感动的我,于正式上班的第一天,便趴在属于我的办公桌上很激动地写下“认真教书、本分做人”的字条,压在玻璃底下作为鼓励自己的座右铭。为了不让自己在课堂上难堪丢面子,更怕自己担了误人子弟的赖名声,我总是随时随地向老教师讨教方法和经验,翻阅他们的备课笔记。前辈们都很热心地给予我帮助和指教,那些淳朴的山村孩子们也从未存心刁难过我。

渐渐地和学生们熟了,男生

常到我的宿舍来问问题,偶尔也聊天吹牛。我也毫无顾忌和他们在操场上你追我赶、跌打滚爬。也有三三两两的女生到宿舍借书什么的,她们一来,我就借故溜了出去,等她们走了,我才敢偷偷蹑进家门。现在想来,当初那份拘谨和古板,实在稚嫩可笑。

屋里只有一人、一床、一桌,空间大,进出方便。许多中午在校吃饭的学生都喜欢把碗筷放在我家。往往,桌上、桌下、墙角都堆满了各式各样、五颜六色的饭碗饭盒,也难怪同事笑说我的宿舍变成了饭盒专卖店了。有时,学生们没能吃上饭,我就多淘把米,邀他们和我一起吃饭。邻居曾说,你既当了他们的老师又做了他们的保姆了。又说,你刚教书,新鲜着呢,时间一长,你就烦了。

如今,我已任教十数年,娶了妻,有了孩子。可对学生还没烦呢,照样和他们在球场上喊着叫着,大汗淋漓地追着赶着;家里依旧放着五颜六色、大小不一的饭盒;学生们照样随意进出我的家门,求知求学,谈天聊天,以至我的爱人和小女也能准确地叫出他们的姓和名。

邻居说:你的性情真好呢,这些

年了,你怎么就不烦呢。我就半玩笑半认真地道:“因为我热爱我的事业,所以就会永远爱着每一位学生呀!”

真的,因为有爱,所以不烦。这么多年来,孩子们一茬又一茬地走出校园,带着知识和理想奔赴祖国各条战线,用汗水和智慧打造闪光的人生,推动社会不断前行。虽然他们淡出了我的视线,却永远走不出我的记忆和情怀。而一张张新鲜的面孔、一双双好奇的明眸、一颗颗五光十色的童心,又会如候鸟般在阳光依旧灿烂的九月飞临校园,围绕在我的身旁,翻飞跳跃、鸣唱舞蹈。聆听着他们的欢声笑语,收获着他们无尽的快乐,一颗心,总是被幸福所包裹。日复一日,年复一年,和阳光、青春、欢快的孩子们“打”成一片,让我拥有着源源不绝的快乐和幸福,以及青春、健康的不老心态,何烦之有啊?

是的,因为有爱,我平凡的工作激情四溢;因为有爱,我朴素的乡村生活,温暖幸福;因为有爱,我更加执著地坚持着脚下这方热土,播撒汗水,辛勤耕耘,精心呵护一片圣洁的花坛,期待年年花开绽放,芬芳四溢、暗香流动……

作文园地

紧张的钢琴考级

□于紫琪

每个人的成长和进步,都是在一次次经历中完成的。兴奋、紧张、激动、失落、沮丧……伴随着这些经历,我也不止一次体会到了这些滋味。而这一次,我要面对的是钢琴考六级。

考级那天,我和妈妈早早就到了现场,走出电梯,映入我眼帘的是一张张“可怜”的小脸。每一个同学和家长的脸上都紧绷着,完全没有一点笑容。甚至连大家的姿势都差不多,手里拿着钢琴谱,目不转睛地盯着边看边默记。整栋大楼都被紧张的气氛包围着、笼罩着,我也不由得心里一阵阵发紧。

随着工作人员的一声:“于紫琪,候场。”走进考场,我发现考官竟然是蓝眼睛,大鼻子的外国人。这时,我的心好像要跳到

嗓子眼儿了,手也如同被水洗过一样,全都是汗,连台上小选手的演奏都没听进去。幸好这时我抬头看见钢琴老师,她的目光满是鼓励,并且对我微笑着伸出大拇指,我的心情也跟着放松下来。

“有请下一位选手于紫琪上台。”我站起身,深深吸了一口气,调整心态,默默对自己说:“加油,你可以的。”当手指在钢琴上飞快地跳动,我也找回了熟悉而自信的感觉,每一首曲子完成得都非常流畅自如。老师问我乐理问题,我也对答如流,那个外国评委对我说了很多话,但我只听懂一句very good!

半个月后,我以优异的成绩通过了钢琴六级考核,那一刻,我非常高兴,对着镜子给自己点了个大大的赞!

平北小学四年一班

方特欢乐世界游记

□张展绮

沈阳的方特欢乐世界是个大型游乐场,那里有很多游乐设施。不久前我和妈妈、老姨等家人一起来到这里玩。

我们先来体验跳楼机,因为跳楼机太高了,看着都十分害怕,所以我实在没有勇气上去,妈妈她们一起去玩了,我和同样不敢上的老舅在下面等着。跳楼机启动后,先是慢慢往上移动,等到了顶端,只听工作人员大喊:“三、二、一,大家准备好。”只见机器用最快速度降下来,就像一支离弦的箭。我的耳边随即响起了游客们的惊声尖叫和畅快欢呼声。她们下来时,我看见妈妈和老姨的脸都青了,只有弟弟东东在笑。妈妈说,在上面时,她吓得紧紧闭着眼睛,根本不敢睁开,可胆大的东东说,上面风景很美,让妈妈睁开眼睛。正当我羡慕东东勇敢

时,他却开始后怕了,我们走了一会儿,他才感觉害怕,真是太后知后觉了吧?

接着,我们又去玩了飞跃极限,坐在十人一排的座位上,刚开始我听到了一阵“嗡嗡”声,那是墙壁展开的声音,后来灯亮了,我们发现所有屋子都展开了,我们就像坐在飞机上一样,看到了世界各国的名胜古迹。我的眼前,逐一闪过美国自由女神像、上海东方明珠、古老的埃及金字塔、气势磅礴的珠穆朗玛峰、世界屋脊布达拉宫、巴黎的埃菲尔铁塔、壮观的北京故宫。这种身临其境的感觉,真的是让我们大开眼界!

除了上面这些,我们还玩儿了很多项目,这是我过得最快乐、最刺激的一天,方特真好!好玩啊,下次我还要来玩!

民族街小学三年级二班

育儿宝典

亲子阅读的好方法

因为自己学习的经历,深深体会到阅读,是一种能给孩子带来无限乐趣的娱乐活动,同时,也是他们获取知识、开阔视野的一种学习方法。阅读习惯是人生最有价值的习惯,并且越早越好,于是我就挤出时间和儿子一起读书,在充满父子、母子亲情的氛围中,和孩子一起陶醉在书的世界里。一起享受读书带来的快乐与幸福。以下是我对亲子阅读的几点体会与大家共勉:

1、在亲子阅读中让我感触最深的是贵在坚持。

在我儿子很小的时候我就给他买各种图书,心情好的时候能陪着他阅读,但是总不能持之以恒!

多些时间给孩子,少些时间给电脑和电视,少些时间做家务。我们家长每日要为工作奔波劳累,所以不会有太多的时间给予我们的孩子!其实孩子们也不会剥夺我们太多的时间,每天只要陪着他阅读15至30分钟就已经足够了!

2、顺应孩子的心理特点,选好孩子“爱看”的第一批书,使孩子对书产生好感。

孩子爱不爱看书,与父母的培养技巧很有关系。在孩子学习阅读的初期,父母一定要对提供给孩子的书刊进行精心的挑选,尽量给孩子提供一些印刷美观漂亮、内容丰富有趣、情节发展符合儿童想象和思维特点的

图画书,如动物画册。

3、不宜对孩子的阅读过程管得太死。

好奇、好动、缺乏耐心和持久力是孩子普遍的心理特点。他们喜欢的阅读方式是一会儿翻翻这本,一会儿翻翻那本。对此,家长不必过多的去管他。通常,在这一阶段,只要是孩子愿意把一本书拿在手上津津有味地翻看,家长就应该感到心满意足了。因为,这类表现完全符合孩子的早期阅读心理,是孩子求知欲的道路上迈开重要一步的标志。适时地对孩子的阅读提出要求,保护好孩子阅读兴趣,尽可能为孩子提供轻松自由的阅读环境。(育儿网)

征稿启事

本版长期征集“家有儿女”“青春年华”“作文园地”等栏目优秀稿件。

投稿要求:语言流畅、贴近生活、传递正能量。来稿请注明作者姓名及联系方式。

投稿邮箱:18641868518@163.com